

《白蛇传·情》获中国电影华表奖优秀故事片奖



本报讯 近日,在北京举行的“奋楫扬帆正当时——第十八届、第十九届中国电影华表奖颁奖典礼”传来喜讯:由珠江电影集团、广东粤剧院、佛山文投出品的首部4K全景声粤剧电影《白蛇传·情》获得了第十九届中国电影华表奖优秀故事片奖。

粤剧电影《白蛇传·情》由珠江电影集团有限公司携手广东粤剧院、佛山文化发展投资管理有限公

司共同打造,由广东珠影影视制作有限公司摄制。影片由张险峰执导,莫非凡担任编剧、戏曲导演,国家一级演员、中国戏剧梅花奖、中国文华表演奖获得者曾小敏和国家一级演员文汝清领衔主演,朱红星、王燕飞联合主演。

《白蛇传·情》于2021年5月20日正式公映后,票房突破2300万元,创造了中国戏曲电影的最高票房纪录,并在年轻人中成功“出圈”。

一部原属于小众领域的戏曲电影为何持久赢得年轻观众的视线和口碑,又能斩获国家级权威奖项,获得高度的专业认可?珠江电影集团党委书记、董事长,《白蛇传·情》出品人王垂林在上台领奖后难掩兴奋,他说,《白蛇传·情》是中国优秀传统文化创造性转化、创新性发展的一次成功探索,“这条路走对了!”

王垂林将《白蛇传·情》的成功概括为:经典爱情IP的年轻化表达、戏曲艺术的电影化呈现、传统美学的国潮风转化……凡此种种,成功让年轻人为主体的电影观众被传统戏曲“圈粉”。

王垂林介绍,珠影集团将总结《白蛇传·情》成功经验,继续携手颇具创新意识的广东粤剧院,打造“粤剧电影创新三部曲”。

去年杀青的粤剧电影《渔夫

人》,讲述了南北朝时期政治家、军事家、社会活动家冼夫人为维护国家统一、促进民族团结、推动岭南发展的精彩故事。第三部则是正在筹拍的《三水女儿·红头巾》。“红头巾”是早年新加坡对当地从事建筑粗工的三籍华侨妇女的代称,粤剧《三水女儿·红头巾》是广东粤剧院近年创排的、国内首部展现华人女性群体劳工史的舞台作品,再现了上世纪30年代广东佛山三水女性“下南洋”的辛酸与坚韧,致敬这群“在逆境中求生存、吃苦耐劳、勤俭节约”中华儿女的代表。“从民间传说、古代历史题材,再到近代历史故事,三部不同题材的粤剧电影将持续进行创新性尝试。”王垂林说,珠影集团近年来聚焦电影主业主责,持续在选好题材、讲好故事、拍成精品上下功夫,着力打造具有中国风骨、岭南风韵的精品力作,并取得了优异成绩:“这两届华表奖,广东共有三部电影获得提名,电影《白蛇传·情》更获得第十九届华表奖优秀故事片奖这一殊荣。《白蛇传·情》是珠影近年推出的创新戏曲电影作品。”接下来,珠影还将继续讲好中国故事、大湾区故事、广东故事,助力广东文艺高质量发展,打造“粤剧电影创新三部曲”将成为重要的突破口。

(赵丽)

中央援港纪录电影《不孤岛》在京点映

本报讯 近日,由深圳广电集团和中建科工集团联合出品的中央援港纪录电影《不孤岛》在北京举行集体观影活动。观影后,主要演职人员向观众分享了那段“用平凡创造不凡”的岁月。

《不孤岛》记录了中央援港急症医院及落马洲方舱设施建设过程中普通人的感人故事,见证了内地与香港的守望相助,体现了新时代的中国温度和建设奇迹。

片中,从全国五湖四海赶来援港的16000余位劳动者争分夺秒,昼夜不停、勠力同心,用不到两个月完成了需两年才能完成的任务,将不可能的“神话”亲手创造为奇迹。

该片导演曹金玲介绍,在拍摄30多组人物后,《不孤岛》最终选取了11组人物。其中既有援港项目先遣队队长马帅,也有混凝土浇筑工人田哉妹,还有工地现场的宋保安,他们在影片中都因鲜明的特征

让人印象深刻。

中建二局二公司设计研究院副总工程师吕梦圆说,“从个人视角出发,每个人可能都只是一条单独的故事线,但是电影的存在,让我们与从未打过照面的人紧密联系在一起。如果不是这场电影,我可能对这个项目的其他人不会有这么深的了解,包括连续浇筑了48小时水泥的田大姐、非常热情奔放的保安宋大哥等。”

(姬政鹏)

电影《温柔壳》在京首映

现实主义爱情获观众力赞



们忽略的细节”,祝福观众在生活中找到自己的同类,找到爱。白客、周依然也通过视频的方式与观众对话,祝福大家被影片治愈,找到属于自己的温柔。所有主创全

身心投入,为作品注入情感,也希望电影的温暖内核能鼓励观众相信爱、传达爱。

该片已于5月26日全国上映。

(姬政鹏 李霆钧)

儿童电影《向日葵中队》6月1日全国公映

本报讯 新时代儿童成长影片《向日葵中队》6月1日上映。该片由中共江苏省委宣传部、江苏省文明办指导扶持,中共南通市委宣传、南通市委文明办和中共南通通州区委宣传部共同打造,南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地、江苏省电影家协会联合摄制,南通君悦文化艺术传播有限

公司、南通洲际绿博园有限公司联合出品。

该片根据江苏青年作家刷刷同名小说《向日葵中队》改编,该书曾入选中宣部“2016优秀儿童文学出版工程”、国家新闻出版广电总局的“2016年度大众喜爱的50种图书”,荣获江苏省“五个一工程”奖等多项重大荣誉。第九届全国人

大常委会副委员长彭珮云题写片名,全国“十佳导演”陈应岐、青年导演陈聚之联合执导,陈应岐、薛梅、杨晓蒙编剧,邀请小演员杨锦辰、田雨琳、李紫溪、贾梓洛、曹益乐主演,特邀著名演员侯勇、郭广平以及魏小欢、孙岚、高非、曹俊、何达、张松年等参与出演。

(影子)

《哆啦A梦:大雄与天空的理想乡》北京首映

本报讯 《哆啦A梦:大雄与天空的理想乡》近日在北京举办“寻找理想乡”主题首映礼,大朋友和小朋友欢乐齐聚,一起度过了美好的观影时刻。该片6月1日全国上映。

作为经典IP,哆啦A梦剧场版已经连续9年与国内观众在电影院见面,电影《哆啦A梦:大雄与天空的理想乡》讲述了哆啦A梦和小伙伴乘坐秘密道具时光齐柏林飞艇,穿越时

空寻找天空中的理想乐园,开启了一段全新的天空大冒险故事。

电影《哆啦A梦:大雄与天空的理想乡》由日本SHIN-EI动画株式会社出品。

(杜思梦)

《不虚此行》入围上影节金爵奖主竞赛单元

本报讯 由曹保平监制,刘伽茵导演编剧,胡歌领衔主演,吴磊、齐溪主演,黄磊特别主演,白客特别出演的电影《不虚此行》,近日宣布入围第25届上海国际电影节金爵奖主竞赛单元。

与此同时,片方发布一张“人生似海”版海报,胡歌饰演的闻善置身稿纸之上,神情若有所思,承载逝者一生故事的悼词从纸上缓缓流淌,最终融入墨蓝色的“人生之海”中。悼词代表的逝者人生虽在消逝远去,但留存下共有的温暖回忆,犹能让生者汲取希望与前行的力量。海报也寓意着人生虽像大海浮沉不定,但还是要载重而行。

电影讲述的是编剧闻善在经历职业瓶颈后,偶然转行成为“写悼词的人”,通过与各位委托人的相遇,闻善慰藉他人,也获得了温暖,最终找到自己人生方向的故事。

该片由成都煊影烁金影业有限公司、北京阿里巴巴影业文化有限公司、北京标准映像文化传播有限公司、霍尔果斯联瑞木马影视传媒有限公司、浙江横店影业有限公司、阿那亚影视文化有限公司出品,青年电影制片厂有限公司联合出品,上海淘票票影视文化有限公司发行,北京标准映像文化传播有限公司制作。煊影烁金影业是导演曹保平“新



导演计划”与“新类型影片”探索的全新厂牌。

(赵丽)

《寻她》入围上影节金爵奖主竞赛单元



醒和成长的女性。

在本届上海电影节期间,《寻

(赵丽)

本报讯 近日,第25届上海国际电影节正式公布金爵奖入围名单。由青年导演陈仕忠编剧并执导,舒淇、白客领衔主演,张本煜主演,郎月婷特别出演,顿顿担任制片人的电影《寻她》在众多海内外影片中脱颖而出,入围主竞赛单元角逐金爵奖。影片日前发布入围海报,一家三口比玩手影游戏,尽显温馨和希望。

影片讲述了舒淇饰演的陈凤娣在意外丢失女儿后,面临家庭的质疑、世俗的偏见,依然勇敢追寻自我,以“我想重新活一次”为信念与勇气,逐渐走出困境的故事。此次,舒淇倾情演绎乡村母亲,诠释了一位在面对周遭的现实纠葛时,坚定自我并勇敢走出困难、完成自我

《乔治娅》观摩座谈会在京举办

本报讯 近日,温情现实主义电影《乔治娅》点映场及映后座谈会在中国电影家协会举行。《乔治娅》由藏族导演乔美执导,讲述了3岁女孩乔治娅与家人的故事,其中涉及原生家庭、跨国婚姻、女性心理、代际矛盾、阶层融合等重要话题。影片以简约平实的影像风格、特殊的叙事视角、克制的情感呈现,营造出含蓄而富有张力的诗性意蕴。

中国电影评论学会秘书长、《影视风向标》主编胡建礼,中央戏剧学院电影电视系教授、中国电影文学学会副秘书长武亚军,中国电影艺术研究中心研究员、中国儿童少年电影学会副会长李镇、《当代电影》编审檀秋文、北京电影学院副教授李啸洋、中国文联电影艺术中心研究员刘起等参加了研讨会。

会上,专家学者就影片《乔治娅》的主题立意、艺术追求、拍摄技法,以及该片对国产儿童电影创作提供的借鉴意义展开了深入讨论。胡建礼认为,本片有着鲜明的现实主义质感,对于当下中国婚姻家庭中的新问

题有敏锐的观察,在视听语言上表现出意境的追求;小演员虽然只有三岁,却表现出相当成熟自然的表演天赋,为国产电影的儿童题材贡献了不同以往的崭新形象。武亚军提出,在目前的制片环境下,影片没有功利心实属难得,作品对“女性情绪价值”的书写令人印象深刻,多层次且引而不发的情节富有戏剧张力。檀秋文提出,影片最迷人的地方在于娓娓道来的叙事节奏,作品充满了生活质感,情节虽不复杂,内涵却耐人寻味。刘起认为《乔治娅》在视听语言上有创新性,作品构建了适合主题的影调、明暗和构图等形式美学,并在画面和叙事中创造出独特的“镜像结构”。

会上,专家学者就影片《乔治娅》的主题立意、艺术追求、拍摄技法,以及该片对国产儿童电影创作提供的借鉴意义展开了深入讨论。胡建礼认为,本片有着鲜明的现实主义质感,对于当下中国婚姻家庭中的新问



入了特殊的生命意识,甚至出现了现实生活中不存在的“灵魂视角”,在家庭矛盾叙事中,隐含了不易察觉的因果关系;作品有“诗电影”的气质。

据悉,该片将于6月3日亮相全国院线。

(支乡)

《生命的感叹号》将于6月12日起公益放映

本报讯 日前,聚焦国内生命关怀与安宁疗护领域的电影《生命的感叹号》在北京“中国安宁疗护事业建设与发展研讨会”上亮相,进行了一次别具意义的路演活动。活动由中国生命关怀协会主办。

该片由深圳雨花视界文化传媒与潍坊大山传统文化交流中心联合摄制,是一部以社会志愿者为主角反映生命关怀与现实生活紧密相关的电影,展现生命关怀志愿者群体的奉献精神,歌颂每个人生阶段中的爱与陪伴。

片中女主人公因父亲离世前遭

受了本不该遭受的痛苦而陷入自责,其间切身感受到了志愿者们“老吾老以及人之老、幼吾幼以及人之幼”的大爱,便毅然放弃待遇优厚的工作,专注于投入到这一公益事业中,并迅速成为团队的带头人,全身心投入中完全忽略了家人的感受。在经历了一番关怀与被关怀的事件之后她终于领悟到,这看似单方面付出的背后,其实每一个被关怀照顾的对象都在用自己的故事教会她如何善待人生,继而从关爱自己的家人做起,以更加阳光的精神面貌去面对每一个关怀

对象。影片藉此传达的是,爱出者爱返、福往者福来,所有的社会慈善与公益,一定是自利利他的事。

该片导演王陆涛此前曾凭借《因果启示录》《醒来之爱的呼唤》两部影片成功向社会推广向上向善的中华传统美德,《生命的感叹号》作为其第三部作品,经过近两年时间深入志愿一线体验生活,背后承载了众多公益群体的支持和厚爱。出品方透露,该片将通过搜狐视频于6月12日起以公益放映的形式和大家见面。

(姬政鹏)

《绝地追击》定档6月21日

本报讯 近日,由爱奇艺影业出品,邱礼涛监制并执导,欧豪、谷嘉诚、俞灏明、阿如那、黄尧领衔主演的电影《绝地追击》宣布定档6月21日全国上映。

在当天发布的定档预告中,《绝地

追击》的故事徐徐展开:上世纪九十年代末的西南边境,罪恶的火苗正悄悄蔓延。在面对一群制毒、贩毒、肆无忌惮从事违法勾当的毒贩们时,边防武警战士和缉毒警察决心彰显法律的威力,将个人生死置之度外,誓把这群目

无法纪的犯罪分子悉数缉拿归案。

该片的制作班底可谓星光熠熠。执导过《拆弹专家》《扫毒2天地对决》等一系列优秀作品的邱礼涛为其保驾护航,近年来演技出众、深得观众喜爱的欧豪、阿如那、黄尧等在本片中也有出色表现。除却在边境城市实景实拍外,边防武警的肉搏火力激战也力求真实。

(杜思梦)